Devinettes Graphiques

Devinez les caracteres suggeérés et recopiez les expressions au crayon gris — Solutions
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Solutions

=

H

tian zhong
a l'intérieur du champ

A l'intérieur du caractére champ |62} se trouve le caractere " l

solution: +Shi dix

2 3
ta ye qu
il s'en va aussi

Ce qui reste du caractére ’f’(}_@ si le caractere ‘@_A s'enva

solution: ’f (/\) ren homme
3 /B

er shi si xidaoshi
24 heures

Qu'est-ce 24 heures ? Cela fait 1 jour, c'est-a-dire | + E]
solution: &/ jiu vieux, ancien, usé

« KA, RA; RA, AR

da ydu, xiao meiyou; tian you, di meiydu
grand I'a, petit ne I'a pas; ciel I'a, terre ne I'a pas

Le caractere kl'a, le caractere ’J‘ ne |'a pas; le caractére kl'a, le caractere i’@ne I'a pas

solution: /\rén homme

5 & E

bl yao zéu
ne veut pas partir

La traduction directe est en fait une fausse piste: le caractéere Z: veut s'en aller, donc il faut lui
rajouter la clé de la marche I _chuod

solution: ﬁhéi encore

o FUFA

ban ming ban you
moitié clair moitié ami

Le caractére recherché est composé de la moitié de ])EL et de la moitié de H}E]

solution: 7);]‘yéu y avoir
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SN
7 O ATLTE
wu kou rén shudhua
cing personnes parlent

C'est en effet la composition du caractere ﬁ+ T+ < o >

~

solution: Txr yu langue

8 Wi
tian bian
au bord du champ

C'est le pourtour du caractéere |£2]

solution: |94 kou bouche

o Ly b AL

shan shang you shan
au-dessus de la montagne, il y a une montagne

C'est la description graphique du caractére ﬁ

solution: ﬂl\' cha sortir

10 KA 0
taiyang chd shan
le soleil vient de se lever (sortir des montagnes)

Tiré d'un hymne révolutionnaire chinois des années 60-70 dont le titre est ,ijf\ 73‘ 21

solution: 71%\ ﬁéIDéngfa'ng hong I'Orient est rouge

w —FEA 4

yi zi shang you niu
sur un caractere (sur le caractere 1), il y a un boeuf

Il'y a le caractére 5]; sur le caractere —

solution: ishéng naitre

12 LU
jid shi jic
guatre-vingt-dix-neuf

On obtient 99 si I'on enléve 1 a 100, c'est-a-dire le caractére —  au caractére E

solution: é] bai blanc

Devinettes graphiques 5/9 http://www.mementoslangues.fr/



http://www.mementoslangues.fr/

13 T HIE

kai mén ri zheng zhong
en ouvrant la porte, le soleil y est juste au milieu

Le caractere soleil E] y est au milieu de la porte ] ]

solution: ]’5] jian piece

14 =+ 5l G
er shi si dian yihou
aprés 24 heures

solution: EI};J imingtia‘n demain

15 F b

zaoshang
(t6t) le matin

Le dessus du caractére ’?‘“

solution: E] r soleil

16 e K Ek
liang dian tian shang lai
deux points viennent sur le ciel

Deux points viennent sur le caractere i

N/
solution: & guan fermer

L

17 4 L@, LAT@
zO8u zai shangmian, zud zai xiamian
marcher dessus, s'asseoir dessous

Dans le caractere i il est au-dessus, dans le caractére % il est en-dessous
solution: ita terre
—~ JL >
18 AREKR, RATK

rén you ta da, tian méi ta da
I'hnomme est aussi grand que lui, le ciel n'est pas aussi grand que lui

Du c6té graphique: si le caractere /\ le posséde, c'est le caractére k si le caractere {i
ne le posséde pas, il devient le caractére j(

solution: = yrun
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20
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23

24

= 4L —1R
san wei yi ti
la trinité (trois-rangs-un-corps)

Trois traits — formant un seul corps

solution: iwéng roi

TEXTTF, £2=E£K
ké shang you ké xia, Iao er jiao ldo da
peut étre en haut et encore en bas, la facon dont le cadet appelle I'ainé
Ké en haut encore ké en bas, le cadet appelle I'ainé
\=
solution: ™| gé frere ainé

AR

RTINS
dianxin
dessert

Le coeur du caractere ,‘3‘::'\

solution: u kou bouche

san rén téngri jian
trois personnes se rencontrent le méme jour

—

——-santrois + /\rén homme + E] ri soleil composent le caractére recherché

solution: %‘chan printemps

A JL VA JL
SR, WERA; KR, AR
jin you, zubé méiyou; lIéng yoéu, re meiyou
le présent I'a, hier ne I'a pas; le froid I'a, la chaleur ne I'a pas

A

Le caractéere Z7\ I'a, le caractére H'IF ne l'a pas; /7 l'a, ,’ﬁ&‘ ne l'a pas

solution: /\rén homme
R = X
AR 3
ydyan méi
la beauté du langage (ici, celle qui permet des associations de composants)

~ ~
La clé de la parole T ( =2 > yan langue peut étre associée a J.'.shéng supérieur

solution: .k rang permettre
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you shdéu jiu da
tant qu'il y a la main, on tape

Le caractéere 51} T perd sa main ( 31} )
solution: T ding adulte male

a ~2
26 7N\ % ,‘\:‘::'\ /‘\-"?\
zhi cha diandian
il ne manque qu'un peu (a zhi)

. |4 . . . . .
Le caractére N\ moins un peu: il suffit de lui enlever les 2 traits du dessous

solution: |94 kou bouche

2 K ARA A, AR AT

you ni ydu ta, jiu shi méiyou ziji
il y a toi et lui, seulement il n'y a pas moi

La partie commune entre toi et lui est la clé de 'homme /f < /\) , 2 fois

solution: }\}\Céng suivre

= L 3 N
28.1 — N ﬁF‘ s /Xﬁ?’? > kif}’ia
yi zhi nia, méiyou tou, tiantian lai,
un buffle, sans téte, vient tous les jours,

> S Kk _
22 A RECELLAE, RRFH T+ A
yao xiang jian ta yé bu nan, tiantian déng dao shi er dian
si on veut le voir, ce n'est pas difficile, il n'y a qu'a I'attendre tous les jours a 12 heures

solution: '/f‘wd (heure double de) midi
20 | XA B, FBAK A

mén guan de kuai, bad rén guan zai wai
la porte se ferme vite, la personne est enfermée dehors

La personne ’f ( /\> est hors de la porte ]]

solution: {]] men suffixe du pluriel

0 Bl A Y

ming ri dong shén
demain, on part (bouger-corps)

Le caractére E] part du caractere B}E]

solution: );J yue lune
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L R AE? FR T

Hai bu zou ? Ché lai le !
On ne s'en va pas encore ? La voiture est (déja) arrivée !

~

Le caractére ~|> dans 35 doit s'en aller et est remplacé par le caractére $

solution: 3% lian relier

2 e
xian xian hou hou
avant et apres (I'évenement)

D'abord dans le caractére /% et ensuite dans le caractere }é
solution: %
33 I

cai

deviner, conjecturer, douter

i S Y
u J5i%iE
caimiyu
résoudre une devinette, deviner une énigme
L A & SN
s AR SR 2
N/ hui caimiyd ma ?
Savez-vous résoudre des devinettes ?
3% = BlE
san zhi wia cai
étre perspicace (3 choses-savoir-5 choses-deviner)

gao avertir
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